

LV Thüringer Rassekaninchenzüchter e.V.

Landesclubobmann – Landesclubvereinigung
Herbert Sillmann

Rabis 3, 07646 Schlöben

Tel.-Nr. 036428 – 41049

herbertsillmann@freenet.de

Herbert Sillmann, Rabis 3, 07646 Schlöben



Protokoll zur Jahreshauptversammlung vom 23.02.2020

``Landgasthof Rödigsdorf``

Beginn: 9.30 Uhr

Ende: 12.45 Uhr

Tagesordnung:

1. Begrüßung
2. Verlesen der Tagesordnung
3. Totengedenken
4. Feststellung der anwesenden Clubs
5. Tätigkeitsberichte
 - 5.1 des Vorsitzenden
 - 5.2 des Kassierers
 - 5.3 der Revisionskommission
6. Aussprache zu den Berichten
7. Entlastung des Kassierers und des Vorstandes
8. Auszeichnung von Clubmitgliedern
9. Auswertung Schausaison 2019
10. Öffentlichkeitsarbeit
 - Mitgliederentwicklung
 - Auflage neuer Flyer
 - Gründung von Clubs, Eingliederung von Rassen
11. Vorbereitung LCS Seebach 2020
12. Verschiedener / Termine
13. Schlusswort

Zu 1. Der Vorsitzende, Herbert Sillmann, begrüßte alle anwesenden Clubvorsitzenden und / oder deren Vertreter, sowie den stellvertretenden Landesverbandsvorsitzenden Carsten Steffes und den Ehrenvorsitzenden der LCV Frank Schlei.

Zu 2. Der zweite Vorsitzende, Wolfgang Luther, übernahm die Tagungsleitung. Er verlas die Tagesordnung, diese wurde bestätigt. Das Protokoll der letzten Tagung ist jedem Club zugegangen, auf eine Verlesung wurde daher verzichtete. Das Protokoll der letzten Tagung wurde bestätigt.

Zu 3. In einer Schweigeminute wurde dem langjährigen Vorsitzenden des Helle Großsilber-Clubs, Karl-Heinz Limpert, gedacht.

Zu 4. Anhand der Anwesenheitsliste stellte Wolfgang Luther die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. Von den 27 gemeldeten Clubs waren 24 anwesend. Entschuldigt fehlten der Helle Großsilber-Club und der Schecken-Club.

Unentschuldigt fehlte der Silber-Club.

Zu 5.1 Herbert Sillmann blickte in seinem Bericht auf sein drittes Jahr als Vorsitzender der Clubvereinigung zurück. Er ging dabei auf die Mitgliederentwicklung in der LCV sowie in den einzelnen Clubs ein. Im Vergleich zum Vorjahr ist die Zahl der Mitglieder um 27 auf nun 468 gestiegen. Stärkster Club ist der Rex-Club mit 55 Mitgliedern. 2019 konnte der Sachsengold/Deilenaar-Club unter dem Vorsitz von Alexander Scheide gegründet werden. 2020 soll die Gründung eines Satin-Clubs sondiert werden, eventuell unter Einbeziehung weiterer Haarstrukturrassen. Die Aufnahme von seltenen oder neuen Rassen in bestehende Clubs soll geprüft werden. Neue Vorsitzende gab es in folgenden Clubs: Weißgrannen-Club / Rüdiger Koch, Feh-Lux-Separator-Club / Thomas Wingold, Holländer-Club Rhön / Thomas Wingold, Loh-Club / Thomas Steffes. Das Projekt Biodiversität wurde im LV angesprochen und Herbert Sillmann mit der Umsetzung beauftragt. Von Seiten des Ministeriums wird eine ausführliche Projektbeschreibung gefordert. Diese wird im Moment erstellt.

Zu 5.2 Karl-Heinz Danz gab einen ausführlichen Bericht über Einnahmen und Ausgaben im vergangenen Jahr. Danach ergaben sich:

Einnahmen	1925,- €
Ausgaben	1081,08 €
Stand zum 31.12.2019	2350,81 €

2019 wurden keine Beiträge an den LV abgeführt, da die Rechnung vom LV verspätet eingegangen ist. Daher werden im Geschäftsjahr 2020 zwei Beitragszahlungen erwartet.

Zu 5.3 Fritz Bachmann und Uwe Seipelt prüften die Kasse und bescheinigten dem Kassierer eine ordentliche und genaue Arbeit und beantragten Entlastung.

Zu 6. Wolfgang Luther lobte die Arbeit des Kassierers.

Roland Metzger lobte die Unterstützung seltener Rassen durch das Projekt Biodiversität und kritisierte die Flut an Neuzüchtungen.

Wolfgang Luther stellte die Frage ob das Projekt Biodiversität bereits zur LCS in Seebach zur Umsetzung kommen könnte.

Herbert Sillmann antwortete, dass dieses prinzipiell möglich ist, genaueres muss abgesprochen werden.

Wolfgang Wiese erklärte, dass zur JHV des Thüringer-Clubs die Sallander mit aufgenommen werden sollen.

Mario Wirsing warb für die offene Schau der rhönfarbigen und japanerfarbigen Rassen und sprach sich lobend über die Arbeit des Vorstandes der LCV aus.

Waldemar Thomas kritisierte die Standardänderungen bei den Riesen, speziell Wegfall Größenmessung. Dies soll zur Clubtagung in Neuhof angesprochen werden.

Carsten Steffes überbrachte die Grüße des Landesverbandes. Er berichtete dass die Zahl der Neuzüchtungen in der Standardkommission durchaus kritisch gesehen werden. Die Umsetzung des Projektes Biodiversität zu Landesschauen ist prinzipiell möglich, zur

Bundesschau in Karlsruhe wurde bei den betreffenden Rassen das Standgeld zurück erstattet.

Im Fall der Aufnahme von Mitgliedern aus anderen Landesverbänden rät er zum Gespräch mit dem jeweiligen LV-Clubobmann um Freigabe der betreffenden Mitglieder.

Er kritisierte die Rhön-AG wegen der Einbeziehung von Rassen in deren Schau die nicht teil der AG sind. Hier ist in Zukunft Gegenwind durch den ZDRK-Clubvorstand zu erwarten.

Die Anträge der Clubvereinigung an den LV wurden besprochen, mit dem Ergebnis, dass die Neuauflage der Flyer vom LV übernommen wird. Die Erhöhung der Zuwendung auf 1000,- € pro Jahr muss noch diskutiert bzw. beschlossen werden.

Zu 7. Der Kassierer wurde einstimmig entlastet.

Der Vorstand wurde einstimmig entlastet.

Zu 8. Durch die LCV wurden folgende verdiente Clubmitglieder ausgezeichnet:

Ingrid Recknagel – Rex-Club

Karola Ortmann – Rex-Club

Hannelore Bahn – Rex-Club

Horst Bahn – Rex-Club

Katrin Wieduwilt – Neuseeländer-Club

Rainer Lassmann – Neuseeländer-Club

Peter Böx – Feh-, Lux-, Separator-Club

Roland König – Feh-, Lux-, Separator-Club

Bernd Frille – Feh-, Lux-, Separator-Club

Zu 9. Herbert Sillmann wertete die Schausaison 2019 aus und nannte die durchgeführten Clubschaufen. Soweit eine Einladung erfolgte, war ein Vertreter des Vorstandes der LCV anwesend.

Zu 10. Die angefertigten Flyer sind restlos vergriffen, daher soll eine neue Auflage gedruckt werden. Vorher sind Aktualisierungen vorzunehmen wegen Änderung von Vorsitzenden und Neugründung von Clubs. Finanzierung durch den LV.

Zwei Stempel für die Clubvereinigung sollen beschafft werden, Finanzierung durch den LV.

Vom Landesverband werden jährlich 5 Ehrenpreise zur Verfügung gestellt, als Ausgleich für die gesunkene Zahl von Preisen durch die ZDRK-Clubabteilung.

Die Wahl- und Ehrenordnung der LCV wurde an die Clubs ausgegeben.

Carsten Steffes machte den Vorschlag den Obmann für Öffentlichkeitsarbeit im LV damit zu beauftragen eine Katalogseite für die LCV zu erstellen, die in jedem Ausstellungskatalog abgedruckt werden kann.

Zu 11. Wolfgang Luther berichtete über den Stand der Vorbereitungen der LCS in Seebach. Andre Fischer verlas die Ausstellungsordnung. Diese wurde einstimmig beschlossen.

Carsten Steffes kritisierte die Terminlegung der LCS und wünscht einen festen Termin um eine Überschneidung mit Kreisschaufen zu umgehen.

Zu 12. Die Herbsttagung der LCV findet am 27.09. in Tröbsdorf statt. Programm u.a. Vorstellung des Feh-Clubs mit Tierbesprechung, Auswertung ZDRK-Clubtagung.

Die Überregionale der Russen/Marder/Siamesen und Kalifornier-Clubs findet am 17./18.10.2020 in Floh-Seligenthal statt.

Am 24./25.10.2020 findet in Trusetal eine offene Werbeschau des Holicer-Clubs statt.

Die rassebezogene Europaschau der Rhön- und Schwarzgrannen findet am 10./11.10.2020 in Oberweißbach statt.

Landesschau am 09./10.01.2021 in Ronneburg

Bundesrammlerschau am 30./31.01.2021 in Ulm

Landesclubschau 2022 am 1. oder 2. Wochenende im November in Oberwellenborn, durchgeführt durch den Neuseeländer-Club

Für die Landesclubschau 2024 werden Bewerber gesucht, bei mehreren Bewerbern erfolgt die Abstimmung zur Herbsttagung 2020.

2024 ist die Überregionale der Feh- und Holländer-Clubs in Vacha in Planung.

Die Herdbuchabteilung wird sich zur LCS in Oberwellenborn anschließen. Carsten Steffes beklagte die negative Mitgliederentwicklung.

Über die Wiedereinführung des Blauen Jahrbuchs wird im ZDRK diskutiert, eventuell als Ersatz für die Lehrschrift.

Carsten Steffes machte den Vorschlag das Standgeld bei Landesclubschau um 1 € pro Tier zu erhöhen und damit die Clubkasse zu entlasten.

Thomas Kahlert schlägt vor statt dessen den Mitgliedsbeitrag zu erhöhen.

Das Thema doppelter Ohrensaum soll zur Herbsttagung besprochen werden.

Zu 13. Herbert Sillmann schloss die Versammlung und wünschte einen guten Heimweg.

i.A. Thomas Wingold
Schriftführer